

潍坊市中医院急诊科克服医护人员减少、接诊数量激增等困难 24小时超长待机 赶好这场生命健康的大考



急诊科医护人员观察病人情况。



救护车出车。



急诊科医护人员忙个不停。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 王路欣 常方方 通讯员 赵长林

近段时间，患者激增，医院急诊科面临着巨大挑战。潍坊市中医院急诊科作为医疗防线前沿，为了每一次生命与健康的托付，顶着成倍增加的医疗压力，医护人员忍受着高烧、晕眩、疼痛，克服人员减少的困难，全力以赴，昼夜不息，全力保障救治快速安全。“我们必须全力以赴，赶好这场生命健康的大考。”1月5日，潍坊市中医院急诊科主任朱勤伟说。

高峰阶段，3部急救电话轮番作响，一夜之间救护车出车65次，收治各科住院患者40余人，几乎没有喘息的时间。其中，高烧抽风急诊患儿和伴发高烧的复合病高龄患者，治疗刻不容缓。除了紧急救治分诊患者，急诊科更是承担了急危重症患者救治重任，急性心梗手术连台，病房满负荷运转，39位患者，32人病重，12台呼吸机连续运转。

朱勤伟表示，现在的接诊数量和频率都面临着巨大挑战，特别是对急危重症的接诊，就像是一场严格的抢答考试，一点犹豫的时间都没有。这场生命健康的大考，他们只能全力以赴，没有后退可言。

一天晚上，一位高龄心梗患者高烧不止、呼吸困难，被紧急送到介入手术室。而此时的朱勤伟身体也极度疲惫、咳嗽剧烈。他换上手术衣防护服，走到手术室角落，隔着口罩深吸几口气，强忍着咳嗽开始手术。30多分钟的手术中，难受了只是哼几声清嗓子。当患者转危为安被送回病房，他这才摘下口罩，将压抑了许久的咳

嗽释放出来。还有10分钟，下一位患者就要进来，他趁着间隙喝了口糖水，在椅子上半躺一会儿，接着再投入战斗。

在高峰收治阶段，因为高烧减员严重，为了弥补战斗力不足，在岗人员白班夜班连续运转，忍受着身体的极限考验，只要急救电话一响，救护车警笛鸣起，就像听到了冲锋号，瞬间忘记了疼痛疲惫，只为赢得这场时间与生命的赛跑。

潍坊市中医院前急救主任兼急诊科护士长崔海燕眼圈微红地说，高峰时期东西两院一天出车180余次，收治住院患者150余人。打电话调度时，大家都能第一时间从全局出发，毫不犹豫地接受安排。“有的伙伴发烧39℃多，站都站不住，好说歹说劝回去歇歇，结果歇了一天之后就回来，撵都撵不走……我们急诊人特有的责任和拼劲，顶住了考验，担起了百姓的托付。”崔海燕说。

急诊大厅里，有急着带家人入院的儿女，有年轻的父母抱着昏睡的儿童……医护人员穿梭不停，用嘶哑的声音传递着急救指令，厚厚的口罩上闪动着布满血丝的眼睛。他们用专业的医疗技术救治和防线前沿的坚守，才扛住了骤然剧增的就医压力，保障了所有急诊患者都得到有序的治疗。



◎相关新闻

潍坊医学院附属医院 “新冠感染后综合征门诊”挂牌

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王路欣 常方方 通讯员 冯震宇）2023年伊始，潍坊医学院附属医院“新冠感染后综合征门诊”正式挂牌。1月5日，记者获悉，该门诊由麻醉、疼痛与睡眠医学中心牵头，联合神经内、外科，护理学、心血管内科、消化内科、康复医学科以及潍坊医学院心理学院多名专家，组成多学科（MDT）诊疗团队，为罹患“新冠感染后综合征”病人提供精准、优质的医疗服务。

据“新冠感染后综合征门诊”发起人，麻醉、疼痛与睡眠医学中心主任安建雄博士介绍，他的团队于近日线上线下接待了患有新冠感染后遗症的全国各地患者和海外华人，发现他们的症状主要表现为疼痛、失眠、焦虑、抑郁、疲劳和便秘等不适，用新冠感染前的基础疾病无法解释。他在实践的基础上，查阅大量文献，发现国外已经将上述症候群命名为“新冠肺炎后综合征”（Post Covid-19 Syndrome），于是将专病门诊命名为“新冠感染后综合征”。

此项目得到了学校和医院主要领导的大力支持。安建雄将开设“新冠感染后综合征门诊”的建议报告医院相关职能部门后，医务部、门诊部等密切配合，24小时内完成了成立手续和软硬件配置。“新冠感染后综合征门诊”的成立，将更有利于整合医院和大学的优势资源，更好地促进本病临床、教学和科研全方位工作。

潍坊美年大健康推出“阳康”人群专属体检套餐

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王路欣 常方方）最近一段时间，不少市民感染了新冠病毒。“阳康”后是否真的健康了，是否需要做一个健康体检？1月5日，记者获悉，针对越来越多“阳康”人群对自身健康问题的关注，潍坊美年大健康率先于业内推出“阳康”人群专属体检套餐，为“阳康”人群的身体健康保驾护航。

“生病一次必定是对身体健康的一种损害。父亲年龄大了，我怕他虽然‘阳康’了，但是对肺部还是有影响，想让他去拍个胸部CT检查一下。”家住奎文区樱园小区的王女士说。

像王女士一样，有类似担忧的市民不在少数。感染新冠病毒后持续的高烧、咳嗽、肌肉酸痛症状，或多或少会给身体造成一定的损害。“阳康”后可能面临的健康隐患主要有5个方面——呼吸系统损伤，其他脏器受损，免疫功能低下，药物性肝肾损伤，味觉嗅觉减退。

专家表示，新冠病毒可能引起除呼吸系统之外的心血管疾病，如病毒性心肌炎、心律失常等。建议“阳康”后，可以做一次全身体检，尤其是胸部CT和心脏功能检测。

据了解，潍坊美年大健康此次推出的是“阳康安心检——新冠后身体机能评估系列套餐”，对“阳康”人群

的呼吸系统、消化系统、循环系统、泌尿和免疫系统等进行深度筛查，为新冠病毒感染者“阳康”后第一时间评估身体机能、全面了解自己身体恢复情况、查看是否存在健康隐患以及加强调理与干预等提供专业服务。有担忧的市民可以体检查看身体健康情况。

体检套餐包含了一般体格检查、内外科、耳鼻喉、血尿常规在内的常规检查，以及肝功能11项、肾功能3项、胸部CT等核心检项。

此外，医护人员、社区工作者、外卖骑手、快递员可以凭证享受9折优惠，同时可携带一名家属免费做肺部CT检测，时间截止至2023年3月31日。